

与必和必拓谈妥 中方铜加工费涨七成

因无价格分享条款以及硫酸价格暴跌 国内冶炼企业获益不大

◎本报记者 徐虞利

记者昨日从CSPT(中国铜原料联合谈判小组)获悉,中国九大铜冶炼企业与国际矿业巨头必和必拓就今年的铜冶炼加工费谈判在春节前一天结束,中方获得与日本企业同样 的价格,即75美元/吨,7.5美分/磅,较上一年度上涨70%,但仍然没有价

格分享条款。

2008年中国企业与供应商达成铜冶炼加工费为44.5至47.2美元/吨,而且没有价格分享条款。即:铜价达到一定高度后,高于矿山生产成本时,矿山给予冶炼商补贴,低于冶炼成本,冶炼厂给予矿山补贴。冶炼企业人士告诉记者,近三年加工费一跌再跌,早已跌破国内企业的生产成本

90美元/吨。

CSPT组长、铜陵有色集团国贸公司总经理杨军告诉记者,中国冶炼企业在去年如此低的加工费情况下,可以支撑下去并有盈利,主要得益于附产品硫酸价格的暴涨,最高曾达到1800元/吨,弥补了冶炼的损失。

据记者了解,在中方参与的上一轮谈判中,必和必拓开出的价格是

52.5美元/吨,而中方提出的价格是82.5美元/吨,并要求恢复价格分享条款。

第一创业证券分析师巨国贤认为,去年主要因为矿山企业话语权较强,今年虽然略弱,但仍有余威,在全球经济发展都不确定的情况下,加工企业谈判压力较大,所以价格分享条款仍然没有恢复。

虽然这次谈判结果涨幅较大,但对国内铜企影响不大,因为铜加工费虽然涨了,但同时硫酸的价格大幅下挫,正负相抵使受益效果并不明显。”巨国贤说。

据了解,目前硫酸价格一般为200元/吨,有部分厂家的出厂价只有150元/吨,较去年高位暴跌了近90%。

空客联手哈飞 建立复合材料公司

◎本报记者 索佩敏

当地时间1月30日,空中客车中国公司在西班牙马德里与哈飞集团等中方合作伙伴签署了《哈尔滨哈飞空客复合材料制造中心有限公司合资合同》,将共同在哈尔滨建设复合材料飞机零部件制造中心。该中心将为空中客车A350 XWB宽体飞机项目和空中客车A320系列飞机生产复合材料零部件。

根据合同,合资公司将于2009年设立,中方企业将拥有80%股权,空客中国将拥有20%股权,制造中心预计于2009年9月投产。

西门子看好中国 追加投资逾13亿元

◎本报记者 陈其珏

西门子昨天宣布再次追加在华投资13.5亿元人民币。

2006年年底,西门子宣布将于2010年实现累计投资100亿元人民币;在此基础上,本次约13.5亿元人民币(1.5亿欧元)的在华追加投资,将主要用于在未来三年内扩大在可替代能源领域的生产规模。中国是西门子在全球范围内仅次于德国和美国的市场。借此投资计划,我们希望进一步加强在中国这一充满活力的市场中的地位。”西门子股份公司总裁兼首席执行官罗旭德说。

■《汽车业振兴规划》追踪报道

财政适当补贴 京沪等13城市试点新能源汽车

◎本报记者 吴琼

节前,财政部和科技部联合发文,将北京、上海等13个城市列为节能与新能源汽车示范推广试点。

春节前,财政部、科技部发出《关于开展节能与新能源汽车示范推广试点工作通知》,决定在北京、上海、重庆、长春、大连、杭州、济南、武汉、深圳、合肥、长沙、昆明、南昌等13个城市开展节能与新能源汽车示范推广试点工作;鼓励试点城市率先在公交、出租、公务、环卫和邮政等公共服务领域推广使用节能与新能源汽车。

通知明确指出,中央财政重点对试点城市购置混合动力汽车、纯电动汽车和燃料电池等节能与新能源汽车给予一次性定额补助。补助标准主要依据节能与新能源

汽车与同类传统汽车的基础差价,并适当考虑规模效应、技术进步等因素确定。通知同时要求地方财政安排一定资金,对节能与新能源汽车配套设施建设及维护保养等相关支出给予适当补助,保证试点工作顺利进行。

业界普遍认为,目前制约节能与新能源汽车消费的主要因素有两个,一是大规模量产后技术是否成熟,二是售价过高。据不完全统计,中度混合动力汽车的平均成本比同类型汽油动力车贵30%至50%。

尽管补贴的具体细则尚未出台,各大汽车企业已经加紧研发新能源汽车。上汽集团已经自主研发出“上海牌”混合动力汽车,并宣布投资亿元成立了上海捷能汽车技术有限公司,全面布局混合驱动、纯电动、代用燃料三大领域。



联通WCDMA一期招标收尾 五巨头瓜分基站份额

◎本报记者 张锐

记者昨日获悉,据中国联通向各省公司通报的情况显示,WCDMA网络无线设备第一期招标的前期工作基本完成,中标厂家分别是华为技术公司、中兴通讯有限公司、上海贝尔、爱立信(中国)有限公司、

诺基亚西门子(中国)有限公司及相应合作伙伴摩托罗拉、烽火通信和新邮通。

根据业内咨询公司“三电咨询”的报告,此次中国联通WCDMA网总共将建设77272个基站,其中,华为23645个,名列第一,爱立信及其相关合作伙伴提供20527

个基站,中兴通讯提供16544个,诺西中标8659个,上海贝尔提供7897个。

据透露,尽管WCDMA建网为55个城市,中国联通此次是以省为单位进行招标,除新疆、西藏等少数省份外,其余省都是由两至三家设备商供货。在各省总份额确定后,剩

下的各设备商承建具体哪个城市及其份额将很快确定。

中国联通在内部通报中提出,将在上述合作供货商配合下,尽快完成招标的后续收尾工作,加快55个城市供货及工程安装,争取早日建成网络,开展业务,为广大用户提供优质的移动宽带业务。

城市,让生活更美好
Better City, Better Life



举手之劳, 你也是明星

“世博城市之星”全国选拔 激情登场

中国2010年上海世博会渐行渐近,精彩纷呈的“世博城市之星”全国选拔激情登场。

每200天即会诞生一期耀眼的“世博城市之星”,三期共将诞生2至3万名万众瞩目的“世博城市之星”!

继12月17日——世博会开幕倒计时500天新闻发布会盛大启动后,一起加入世博赞助企业丰富多彩的“世博城市之星”全国选拔活动,你就有机会成为耀眼的“世博城市之星”,成为“世博城市之星”,你可以:

- ★ 获得“世博城市之星”的耀眼荣誉,星光熠熠
- ★ 获得世博赞助企业的激情鼓励和丰富回馈
(同一参与者,可同时参加多家企业的“世博城市之星”系列选拔,获得荣誉越多,得到的优惠及奖励也越多)
- ★ 获邀参与2010年世博会开幕100天大型“世博城市之星”活动
- ★ 获邀2010年畅游世博园区

从身边小事做起,实践世博理念!节约资源,爱护环境,积极友善的健康生活方式,加入我们,一起参与并寻找“世博城市之星”,共同演绎上海世博会的主题,做城市新生活典范,成为照亮城市生活的耀眼明星,让我们的城市变得繁星满天。

本次活动由世博局与众多世博赞助企业组织,各企业将陆续为您呈现丰富多彩的“世博城市之星”全国选拔活动。

北京再出新政提振楼市

◎本报记者 于祥明

北京市两个月内连出房地产新政。1月24日,北京市建委、地税局等部门联合下发《促进房地产市场健康发展实施意见》,业内人士认为这有利于京城楼市回暖。

“意见”是去年11月北京出台房地产新政后,再次推出的利好新政,其目的就是鼓励和支持自住型和改善型住房消费,提振房地产市场信心,引导中端市场发展。”北京市建委相关负责人向媒体表示。

据了解,“意见”在保障性住房建设、开发商资金压力缓解、外籍人员购房限制、公积金参建政策房等多个方面将起到提振北京楼市作用。

意见指出,开发商拿地由于资金困难不能按时付款的,可根据实际情况批准延期,延期最长不超过6个月。该意见同时指出,从今年1月1日起到12月31日,暂停执行对境外个人在京购房的居住年限和所购房屋的有关规定。”

这意味着外国人在北京可以买多套住房了。”一位业内人士说。

“意见”还表示,将在国家和相关部门指导下,落实住房公积金闲置资金补充用于政策性住房建设和收购的试点工作。”这在某种程度上意味着北京已确定将试点闲置公积金参建政策房。此前,北京市相关负责人表示,北京预计投入政策房建设的闲置公积金很可能在100亿元以上。

联想“寒冬出猎” 并购美国 Switchbox Labs

◎本报记者 张锐

在多次收购计划遭遇失败后,联想集团春节期间再次出手。该集团上周末宣布,集团已就收购总部位于美国西雅图的消费者技术公司Switchbox Labs达成协议。不过,联想未披露收购价格。

根据交易协议,Switchbox的联合创办人麦克尔·斯沃特将被任命为联想集团的高级副主席,并且直接向联想首席执行官报告业务进展情况。斯沃特有着丰富的IT业管理经验,在创办Switchbox之前,曾担任微软集团副主席一职。此外,Switchbox还将有两位联合创始人加入联想。

受到金融危机冲击的联想集团在“寒冬”时节进行如此收购,引起人们关注。阿梅里奥上周六在达沃斯世界经济论坛年会上表示,联想正在进行各级的布置,让业务多样化,以应付国内PC市场增长放慢、商业市场萎缩和自己产品线中低价产品过少的不足。联想还在寻求收购对象,这可能会帮助公司扩大市场领域或者获得新技术。

阿梅里奥表示,中国政府的4万亿元人民币经济刺激计划,将有助于提高PC需求。

